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§ 71 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Musikpolicy fritidsgårdar 

Diarienummer: 24KS154 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

 

att motionen avslås 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde 20240325 § 24KS154 väckte 

Richard Carlsson, Elizabeth Puhls och Wanja Delén, Sverigedemokraterna, 

rubricerad motion. Motionen remitterades till Kultur- och fritidsnämnden för 

beredning. 

Motionärerna föreslår att Kultur- och fritidsnämnden ska uppdra åt 

fritidsgårdar att införa en musikpolicy så att ”gangsterrap” förbjuds från att 

spelas på fritidsgårdens utrustning samtidigt som berörda nämnder ska se 

över om nämndens verksamheter i övrigt eventuellt romantiserar 

gängkriminalitet samt skyndsamt åtgärda sådan problematik. 

 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande anger bl.a. ”För 

fritidsgårdsverksamheten gäller utöver detta särskilda villkor genom avtal 

med de föreningar som driver fritidsgård. Avtalen anger att 

fritidsgården ska vara en miljö helt fri från våld, alkohol och droger. 

Fritidsgårdsverksamheten ska också präglas av ett positivt klimat, fritt från 

all form av kränkande behandling och diskriminering. Fritidsgårdarna har 

utöver detta ett särskilt uppdrag att utveckla de trygghetsplaner som finns, 

med målet tryggare fritidsgårdar och utarbetade metoder att möta 

extraordinära händelser.” 

Det innebär bland annat att musik som uppmuntrar till eller glorifierar 

kriminella handlingar eller är diskriminerande enligt 

diskrimineringsgrunderna inte är tillåten på fritidsgårdarna. Dessutom är det 

fritidsgårdens personal bestämmer vilken musik som spelas på 
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fritidsgårdens utrustning/i lokalerna. 

 

Nämndens yttrande visar därutöver att nämnden också säkerställer genom 

både ovan nämnda avtal och ett aktivt arbete tillsammans med 

fritidsgårdarna att verksamheten inte romantiserar gängkriminalitet. 

 

Eftersom Kultur- och fritidsnämnden redan genom såväl avtal med 

fritidsgårdarna som uppföljning av deras arbete säkerställer dels att musik 

som uppmuntrar till eller glorifierar kriminella handlingar eller är 

diskriminerande enligt diskrimineringsgrunderna inte är tillåten och dels att 

verksamheten i övrigt inte romantiserar gängkriminalitet bör motionen 

avslås. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att avslå motionen. 

Elizabeth Puhls (SD) yrkar bifall. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag och dels Elizabeth Puhls (SD) förslag till beslut. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen 

beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut.  

Reservationer 

Elizabeth Puhls (SD) och Richard Carlsson (SD) reserverar sig mot 

beslutet.  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Musikpolicy 

fritidsgårdar, dnr 24KS154-4 
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• Beslutsprotokoll 2024-10-22 § 115 Kultur- och fritidsnämnden - Yttrande 

över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Musikpolicy fritidsgårdar, 

dnr 24KS154-3 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Musikpolicy fritidsgårdar, dnr 

24KS154-1 
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